8 'Oglo -Guvéyela

‘Opro cuvdgtnong: Av & ¢ € R, elvar Iin; f(X) = € av kou pévo av yo kdbe & > 0,
X—

vIdpxer 6 > 0 tétolog Wate, yio kdbe X € D(T) ue

0<|Xx=¢& <6, avEeR, [f(X)— ¢ <&, av{eR,
X > 0, av & = +o00,  va oyVEL f(X) > e, av £ = +oo,
X < =6, av & = —oo, f(X) < —&, av £ = —oo.

Ta stAevEkd G ”r? f(X) ko ”r? f(X) oto ¢ € R opltovtan 6TTwe TTARATTAV®, UE
X—EF X—E™
Ty emmtAfov agtaitnon va elvar X > & (avtiotoya X < &). To oo tng f oto & vidoyxet
oV KoL WGVo av o TTAEVEIKA dpLaL VITAEXOUV Ko glval {Ga.
AQYi Tng ueta@oeds: Av &, € € R, eivan Iir? f(X) = € av kow wévo av yio kdbe axolov-
X—
Dla (%) Tétola wote X, € D(f) \ {£} kou limx, = & woyver lim f(x,) = £.
. 1
Egapuoyés: limcos—.
X—0 X

IStétnteg ogiov: Ot TEELS TTEOTES WLGTNTES LoYVOUV AEKEL VO VITAEXOUV TaA GELOL IirT; f(X),
X—

Iir? g(X), ue &€ € R, KL vo, unv TOKUITTEL ATTEOGEIOELETIOL (+00 — 00, 0 - (+00)). Ot TEELS Te-
X—>,

Agvtaleg aTrartovv vo ITAREOUVVTOL Ol VTIGTOLXES TTEoUTT0BEGELS G wa Treproxn 1(€) \ {£}.

o lim(kf () +1g(9) = klim £() + Alimg(x).
. L[Q(f (9(x) = Llj? f(x) LILQ a(x).

° Iin;lf(x)|k = | Iin; f(X), yia kG0e k € Q*. (To azwéAvTo wmopel va Twapaingdel, GTav
X—¢ X—
ke N*)
e (Koitnplo mwaeuPoAng) Av Iir? h(x) = Iir?g(x) = ¢ vor h(X) < f(X) < g(x), t61¢
X— X—>,
limf(x) = ¢.
X—&

e (XvvBeon) Av |irT$] f(x) =¢, Iirr{;g(x) =mro f(X) # £, 161¢ Iin;g(f(x)) =m
X—¢ X— X—¢

e Av ¢ €R, Iin; f(X) = ae (0, +00) kaw Iirr;g(x) =DbeR, téte Iin;(f(x))g(x) = al.

Bagcwkd 6Qua:

.snx .. €&-1 . Inx , ; ,
e lim—— =1lim =lim = 1. (ATwodekviovToL [Le TO KQELTAQELO TTORELBOANG.)
x=0 X x=0 X x-1 X—1

ex — e im e —eX i In(x+1) .. In(1+sinx)
X o0 X(€+e7%) x-0 X(X+2) x>0 X ’

Epaguoyés: lim
X—0

. a\X . a\*
e |lim (1+)—() = lim (1+)—() = €&, yia kdBe a € R.

X—+00 X——00
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AcVumtoTec:
e Av £ €R, td1e n gvbeia X = &€ elvarl katakGpuen acvurttotn tng f av kot uévo av
lim f(X) = oo lim f(X) = +co0.
X—E~

X—¢&T

TAdyLo acVuTttoTn tng f, ava#o0,

o Av ¢ = +oo, TéTE N evbela Y = ax+b elvan . ) )
0QLZévTIa acVumTeTn Tng f,  aAM®G,

av KoL WOvo av Ixing(f(x) —(ax+ b)) =0.
f(¥)
X

Ou a, b vTtoAoyigovtal wg egng: a = Iir? — kot b= IirT;(f(X) — ax).
X— X—

9 Xvuvéyelwo GUVOQTNGEWV

Opwouds: H ouvdptnon f eivan cuveyng oto & € D(f) av ko uévo av Iin; f(x) = f(&).
X—¢

AkolovBlakdc ogrouds: H cuvdptnon f eivar cuvexng oto &€ € D(f) av kot uévo av
yio kG0e axkolovbio (X,) ue X, € D(f) ko limx, = & etvan lim f(x,) = f(£).
Baokég cuvexelc GuvaQTNGELG:

e Kdbe moAvwvuukin guvdetnon.

e Kdbe pntii guvdptnon (ItnAiko 8U0 TOAVOVIRL®OV) lval GUVEXAG.

e H f(X) =X ae R eivau cuveyng oto (0, +00).

o Ot TELYWVOUETOELKES KAl VITEQPOMKES GUVOQTNAGELG.

O a* ko log, x, 1 #a> 0.

Av f,g cuvexeic téte elvanr ko ot

kf+ag, fg, é, (F()%, av f(x) >0, |[f[% émova>0. gof, av Rf C Dy > 0.

Yuvéyewa oe kAeweté Srtdotnua: ‘Eotw f/[a, b] cuveyne.
e H f elvan ppayuévn.

e Ymdpyxovv m M € [a,b] ue f(m) < f(X) < f(M), yio kdbe X € [a,b]. Oedpnua
ueylotov-eAayictov)

e Av f(a) <y < f(b) n f(b) <y < f(a), viwdpxer € € (a,b) ue (&) = v. Oedpnua
evoldueong TWNAG)

e Av f(a)f(b) < 0, vmtdpyer &€ € (&, b) ue f(£) = 0. (Bedpnua Bolzano)
e Av f :[a,b] — [a b], vitdexel € € [a,b] ue f(£) = & (Oedpnua ctabepot) onueiov)

e Avn f eivan 1-1, téte n f71/f([a, b]) etvan emiong Guveyric.
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Ouowduopen @ opaldn) cuvéyewa: H cuvdptnon f eivor opolduopea cuveyng av kat
uovo o

lNa kdbe € > 0, vedeyel 6 > 0 dote (X, Yy € D(f) ko [X=y] <6 = [f(X) = f(Y)] < &).

H £vvolo tng ouotduopeng GUVEXELOS AVO@EQETOL GE OAOKANQO To Tedio 0ELGULOV
g f kar dp oe yepovouévo onuelo. AttodSewkvietar Tt KGO OUOLOUOQEEPO. GUVEXAS
guvdptnon eivor ko cuvexng. To aviiotpogo dev toxvel Tavta. ‘Ouwg, kAbe Guvexng
oLUVAQETNGN 0QLOUEVI GE KAELGTO SidoTnua elval OloldlLoEEO GUVEXAG.

Acvuvéyelo:

e TROTOV £(60VG: Av T TTALEIKA dELOL )!I_gl, limy_,e- f(X) vtdgxovv 6to R aAAd Sev

elvar kan Ta Svo toa ue f(£).

e Jevtepov eldovg: Av KAITOL0 AITd Ta TAEVEIKA Gl eV VITAQXEL.
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Ackneelg

Acknon (Avpévn doknon 3, (BA. dAvtn doknon 4)). Na amobeiyOel 611 Sev vIrdgyovy
Ta JwAevgikd opia tne cuvdptnong f(X) = cos(1/x)/R*, étav X — 0.

Avon. TIpokewévou va amodelEovue 4Tl To TAEVEIKSG GQLO Iirgl f(X) 6ev vrdeyel, apkel
X—0*
va Beovue dvo akolovbieg (Xn) kan (Vi) detikdv apBuoy, tétoleg daote limx, =limy, =0
KoL o 6puar Twv aroAovbudvy (f(X,)), (f(yn) va vitdpxouvv aAAd vo eivor SlopoeTikd.
1 1

EmAéyovue Xp = —— Ko Yn =

————— oL oJtoleg eival TTEOEAVOS Undevikeg.
2mn 2nn+ /2 QoP H

EmatAéov, elvon
lim f(X,) = limcos(27n) = limcos(0) = 1,

lim f(y,) = limcos(2an + 7/2) = limcos(r/2) = 0 # 1,

deo TEdyLaTL TO Iirgl f(X) ev vdpyxet. (Av vatripye, TOTe Ya €mpeTe va elval Iirgl f(x) =
X—0F X—0+
lim f(x,) = lim f(yn).)
Ouoiwg, To TTALVEKO 6pLO Iir(? f(X) 8ev vrdeyetl, StoTL av emAégovue V0 UNSEVIKES
X—0~
1 1

KOl Yy = —————, 101¢
-2mn Yn

akoAovBieg aEVNTIKOV aQLOL®OV, TT.Y. TIC X, = ,
27N —7/2

lim f(X,) = limcos(—2zn) = limcos(0) = 1,

lim f(y,) = limcos(—-27xn — 7/2) = limcos(-n/2) = 0 # 1.
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Aoknon (Avuévn doknon 13). Na evpebovv, av virdgyovv, Ta opla:

i) lim ng iy lim Wx i) lim X

X—+co X X—>+00 X—+00 AXZ + 3

Advon. 1) A6 Tov opoud Tou axepaiov uépoug touv X € R, woyvel 6Tt [X] < X< [X]+1, 1
1Godvvauo
X—1<[X] <X

Emouévmg,
1 1 1/X 11X 1x 1
SRR
2 X X\2 XL2 X2 2
Emedn, lim L N _1 ‘TreTal oIto T T 1 BoAng ot IimwXJ—1
ewn, lim 7" % —2,8 €TOL 0LITO TO KQLTAQLO OLQSLLOI’LQOLX_HOOX 5| =3

ii) Ouofwg, ya X > 1, TpoKUTTTEL GTL

Vixl < Wx< Yixj+1< Vixl+1x) = Vixl V2

’ /7 - - ’ ’ . . [x] ’
AT6 Ta yvwotd épwa lim{/n = lim V2 = 1, weokvmrel 6w lim ¥[x] = lim %2 =1, doa
X—+00 X—+00

aItd TO KELTAELO TTOREWPOAG, TTpokVTITEL Tt lim ¥/X = 1.

X—+00

EvaAloktikd, détoviag f(X) = WX, éovue 6T

Inx 1 Inx
— <Inf(x) =Inx'™ = —Inx< ——
X LX] X—1
, ) . . Inx . Inx
Apkel Aotmtév va dexbel 6Tt lim — = lim —— = 0.
X—+00 X x—+00 X — 1

[ to TEwTOo 6Lo, Yo X > 1, €xovue dTL

<In_x:In(\/>_()2:2In\/>_(<2\/7<_ 2

0 ==
X X X X VX

. 2 . Inx
o1tdte Sedoudvou 6tL lim — = 0, émweton 60 ko lim — = 0.
X—+00 \/;( X—+400 X

Emouévwg, elvon kow

) In X . Inx x . Inx . X
im —=Ilim —=1lim — Iim —=0-1=0.
X—+00 X—l X—+o00 X X—l X—+00 X X—>+00 X—l

iii) Ouoiwg,
X=X X(x-1) X X] - X2
A2 +3 A +3 A +3 7 4Ax2+3
X2 — X . X2 1 XL X] 1

kar lim —— = lim —— = -, dpa |lim ——— = —. O
ot AX2 +3  xot0 dAX2 4+3 4 x>t 4X2 +3 4
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Acoknon (Avuévn doknon 23 (BA. dAvteg acknoels 25, 26)). Na virodoyigOovv ta opla

. XsinX X% + Sin® x cosax — cosbx
i) im—, i) im—mm-m—-, i) lim
x-0 1 — COS X x=0 1 — COSX X—0 1 — cosx

,abeR.

sinx
Avagn. Oa yencyogroinbel To yvootd 6Lo IIrYOl ~ - =1, kaBDGS KoL N YVOGTA TAVTHTNTA
X—>

coS X + sin® X = 1, ottéte

sin®x=1-cos’x = (1 - cosx)(1 + CosX).

xdnx . XSinX
) Im———— =1lim (1+ COSX) = I|m_—(1+cosx)
x-0 1 — COS X Xﬁ01— 0 sin®x
= I|m— I|m(1 + cosx) = 1(1 + cos0) =
X—0 SN X x
o X+drx . xX+dn? X2 + sin® x
i) im— = Ilm—(1+ COSX) = Ilm—(l + COSX)
x-»0 1— CcoSX x—0 1 — Cos? X X—0 sm
X2 x2
:Iim( — +1)(1+cosx) _(1+I|m 5 )Ilm(1+cosx)
x=0\9n -0 gin Xx—=0
=(1+1)(1+cos0) =4
cosax—cosbx . (1-cosbx 1-cosax
i) lim =lim —
x-0 1—COSX x-0\ 1 — COSX 1 — cosx
EmatAgov, elvon
1-cosbx . 1—cos’bx 1+ cosx . sinbx 1+ cosx
im =lim m

=i

x>0 1 —C0SX x-0 1—c0s?2Xx 1+ cosbx x-0 gin?x 1+ cosbx
_ (sinbx\® . bx \* . 1+ cosx

= lim lim[{——| lim——

. im

x=0\ bx x-0\Sinx/ x-0 1+ cosbhx
sinz ) X \2.. 1+ cosx
lim=—= bz(llm.—) lim—m
=0 Z x=0 SiN X/ x=0 14 cosbx
1+1

o p?
1+1 '

=1-b*-1

1-cos ax

1- cosx B
CosaX COSDX
Apa, teMKd etvan lim =b?-a% O
x-0  1-CosX

Ouofwg TTEOKVITTEL KO I|m
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Acknon (Avuévn doknon 25 (BA. dAvtn doknon 28)). Na vitodoyigovv Tta opia

g X g3X sy g e —eX -
i) lim——, i) hm———:, i) lim , ab>0.
x>0 X x-0 X(eX + e7X) x=0 X
. , o €1
Avon. Oa yencipogrondel To yvwGTo 6QLo IIrYOl vl 1.
X—
L. eX—e e*-1 e -1 . e-1
i) lim——— = lime®*—— = lim(4€*) lim = 4€’lim = 4.
X—0 X X—0 X X—0 X—0 4X z—0 Z
i1) IHoAAATTAQGLAZOVTOGS AELOUNTA KO TTAQOVOULOGTA Ue €°, TTOKVTTTEL
ef—e* . e -1 . eX-1 2 . e—1 . 2 2
=lim lim

[im——— = =1lim = lim
x>0 X(&*+€%) x>0 X(EX+1) xo0 2X eX+1 z50 Z x50

iii) Aedouévou 6L

o a*-1 . da_1  elha_q . &-1
lim =lim =lim Ina=Ilim
x—0 X X—0 X x—0 Xlna =0 Z

Ina=Ina,

TLQOKVTTTEL OTL

.oa*=b* ) a*—-1 b*-1 Coa*-1 . b*=1
lim m =lim —lim =Ilna-Inb.
X—0 X X—0

o4

=1- =1.
ex 4+ 1 1+1



Acknon (Avuévn doknon 30 (BA. dAvtn doknon 32)). Na virodoyicBel 1o 6o

lim

X—+00

X2 + 4x + 3\
X+x+1]°

Avon. Oa yencworowmbel To yvootd épwo lim (1+1/X)* = e. Oétouue
X—>400

x2+4x+3)x_( 3X+ 2

X
[ — X) =
X+ x+1 x2+x+1) kar - gx)

fm:(

oTtoTe

f(x) =1 1X—1 1\
W(*@)‘(*m) |

Av gguimmAdov tebovv

X+ x+1
3x+2 °

1 g(¥) X
G(x) = (1 + —) kaw  h(X) = —,
9(x) 9(x)
TéTE
g(x) 1 z
Jim o) = +o0 = Jim 69 = fim (14 5] = him 13 <
KO (3 2)
. X(3X +
[im h(X) = ———= =3,
X—-+00 X+ x+1

0TOTE -

lim £(x) = lim G(X)"™ = lim G)~™" = ¢&.

X—+00 X—+00 X—+00

EvVaAAOKTIKA,
: . 3X+ 2 ox@x+2) . In(l+ 252
lim Inf(x) = lim xIn[1+ =————] = lim ( ) lim ( X2+X+1)
X—+00 X—+00 X2+ xX+1 X400 X2 4+ X + 1 xo+o0 §X+2
X2+ X+1
. Inz
=3lim—— =3,
z—1 7 —

ETTOUEVMG,

lim f(x) = lim &"f® = &,

X—+00 X—+00
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10 IToedaywyog

Opwouds: H mapdywyog f/(£) tng f oto onueio & touv Tediov opiowot Tng TavTigeTAL

ue to 6QLo
Iir? %;@) = Ling w GTaV AUTO VITAEXEL KOL (VO TTEAYULATIKOS apLOUdG.
X— —

Av n f/A eivan opaywyiown ce kdbe & € A, 1dte n GuvdpTnon TOV 0EIZETAUL AITO
Ta gevyn (&, T/(£)) ovoudteton wapdywyos cuvdptnon tng f ko cuufoliiceton pe f/(X) n
df

dx’

IMpdétacn. Av n f eivor wapaywyliown oto &, 1éte Ja elvor kAl GuveEXNG Ge AvTo.

Kavdéveg magayoyiong: Av f, g mapaywyiowes cuvagtioets, téte
o (Af +kg) = Af" + kg’ ToouutkdTnTaL)
e (fgy =fg+fy

(f)’ f'g- fg
o |—] = ——
g g’

df og dfogdg

o (f(O(x)) = (9097 (¥, 1t woSbvana — = = dg dx (Kavévag aivaidag)
1 1 dx dflof dflofdf dfldf
-1y/ — — A - — = — _ = —_—
* (Y0 =v5 = 7o) ™" &~ " df dx  dy dx
Baockéc mapaywyiceic:
f(x) | c| x |In]x a SiNX | COSX | arcsinX | arccosXx | arctg X | arcctg X

T 1
1-x2 1-x2

e
e

' [ o]axd!t| 1 a*lna | cosx | —sinx
X

_1_
1+x2

__1_
1+x2

d"f
Hopdywyog avateong tdeng: H n-ooth mapdywyog fM(X) @ &

. ~) g f(X), émov

n € N, opicetar avadpowkd wg egng: fM(x) = (f(”‘l)(x)), kar FOX) = f(X) e v

mpotTé0eon BéBaua 1L n fX(X) Tapaywyicetar, yia kdbe K < n).

Baocikég mtapdymyor N tagng: cos™ x = COS(X + %), sin® x = Sin(x + ”7”) .

E@asttouévn: H epatttouévn tng yoaeikig stapdotacns tng f oto onueio (¢, f(£))

elvar:

e Hy— (&) = f'(£)(x= &), av n f wwapaywyigeta oto &.

H kdBetn otnv epasttouévn avti elvon ny — f(€) = —

1
TER
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o Hm g o i (01O iy (010

—00, +00}.
X—E&™ f X—>§+ X— f

H twn f/(€) ovoudcetan cuvredeotic dievbuvong i kAion tng e@asrtouévng.

IMaeauetEkn woeen: Av wa koustuAn C Sivetar oe TTaQaueTEKA LoEen dvo uetapin-
TOV X, Y 0¢ TEog wa Tapdueteo t € A, dndadin C = {(X,y) e R? : x = f(t),y = g(t) te A},
d dy dt g

ToTE, £POEUOTOVTAC TOV KOVOVA Tng aAvcidag, €xouvue OTL ax - didx - T 0TIOTE

wIToQovUE Vo VTTOAOYIGOUUE TV e@ATITOUEVR TG GE KAITolo onyueio &.

Ocwonua (Fermat). Av n f/A eivar mapaywyiown oto ecwtepikd onueio & tov A kat
TTAPOVGLALEL GE AVTO TOTTIKO axpotato, Tote eival T/(€) = 0. (To & eivar ecwTepikd onueio
Tov A étav virdpyetl sweptoxn m(€) € A)

Ozwenua (Rolle). Av n f cvveyri¢ oo [a,b], mapaywyicwn oro (a,b) kar f(a) = f(b),
10Te vIrdpyel € € (a,b) Téroio wote T/(€) = 0
Ozwonua Méong Twng). Av n f ouveyric ato [, b] kar wapaywyicun oo (a,b), 1éte
f(b) - f(a)

"~ b-a
Mégroua. f'(X) = g'(X), tote f(X) = g(X) + C, yia kdsroia orabepd C € R.

vardpyel & € (8, b) éroto wote /(€) =

0 +
AT006816016TEC HOEPEC: 0 (il)?, +00 + (Foo), 0(£00), 0°, 13, (zo0)?
(o]

O kavévag tov L’ Hopital: Av f,g/7(€) \ {¢} mapaywyioweg, g'(X) # 0 ko Iim f(X) =

. N

limg(x) = ¢, 6mwov € € {0, —co, +o0}, kar vVITdE)el To lim () € R, téte elvar lim —— 1) _
lim BT e 900
. (X

lim :

x=¢ g'(X)

Ot vITéAOLTTES AITTEOGOLOELGTES LOEPES WITOEOVV va eTttAvBovv ue Tov kavovo tov L
Hopital, apot mpodta avayxbovv ce kdmola asd TG U0 TEAOTES LOEEPES ue T Bonbdeio

TV TOTTOV: .

Q
|
—h =

Q=

= |a|

f-g=— = ,  fg=-, 9= =gt

Ql—| —h

—
—h

—
«Q |

9
Movotovia: Av f cuveync oo [a,b] ka TTapaywyicwn oto (a,b), téte
e f avtovoa & f/(X) > 0 (avticTtoya f @bivovca & f/(X) < 0), yia kdbe X € (a,b).

e f'(X) > 0= f yvnolog avtovca (aviiotorya f'(X) < 0 = f yvnoiwg @bivovoa), yia
kdbe X € (a, b).

(ITpocoxn, atn devtepn TepiTtTwon Sev oyvel n tGoduvauia.)
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Axkpotata: To vwoynelo cnuelos TOTIKOV OKEOTAT®V WS GUVAQTNGNS OVOWATOVTOL
kplowa onueio kow €lval: Ta €0MTEQIKA onuelo dmwov undevicetow N Sev opltetar n
TAEAYWYOGS, KAOMS KoL Ta dkEa StacThidtwv (aEKEl N GuVAETNGN VO 0RITETOL GTO AKQEM
avTd). Av 1oxvelL KATTOW0 OIT6 TIS ETTOUEVES GUVONKEG:

Xe(E—-96,&= f(X)>0rm

e n f elvar cuveyng gto € kaw VITAEYEL 6 > 0 TETOLo DGTE
xe (& E+06)= f'(X) <0.
e n f elvon wapaywyiown ce kdgtowa mepoxn m(€), ue f/(£) = 0 v f7/(£) < 0,

61 TO & elvan Déon Tomikoy ueyiotov tng f. AAAGLovtag Tic avicétnteg yia tig f/, 7,
TEoKVTTEL J€on ToTtikoV elayiGTov.

Kvetétnta: H f/(a b) eivar ket av kot wévo av toxvel évo amrd to ToQarAT:
o (1-t)f(x)+tf(X) = F((1—-1t)X +1tXe), yia kGO X1, X € (8, D) ko t € (0,1). (OpLouse)
o f(x)— (%)= f'(X) (X — %), yia kGO X, X € (& b).
e f’/(a,b) avtovoa.
o f7(X) >0, yio kdBe X € (a,b).

AM\Gzovtog Tic aviadtnteg (kow détovrag f//(a, b) @bivouca), TTEOKVITTOUV Ol IKOVES Ko
avaykaieg ouvbnkeg date va elvar n f kolAn. Av woxyvouv yvicleg aviedtntes, t1ote n f
elvar yvnelwg kueti (avticTolya KoiAn).

Ynueio kaumng: Kdbe onuelo tng yea@KAg T0QdeTOoNS GTO 0ITolio n guvdetnon oi-
Adgel kupTdTNTOL.

e Av o ¢ eivan 9éon onuelov kaurng, téte f7(€) = 0.

o Av (&) =0 kau (&) # 0, téte TO £ elvan déon onueiov KAUTIAG.
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Ackneelg

Acknon (Avuévn doknon 13 BA. dAvtn doknon 17)). Na virodoyigBovv ol sapdywyol
TWV GUVOQTHGEWV
f(x) = X/(1, +e0),  g(x) = (€ + X+ 1)°/R

Avaon.
(f(X) = (X) = (e'”xx)’ = (e"'”x)’ =™ (xInx)’ = X* (X Inx+ x(InX)") = x*(Inx + 1)

g’(X) _ (2 2 ’ 9 X2 9 ,
) = (Ing(x))’ = (X In(x* + x+ 1))’ = [2xIn(x +X+1)+—x2+x+1(x +X+1)
2
:(2xln(x2+x+1)+w)
Xt +X+1
X(2x + 1)
. o )
eTtouévwg, g'(x) = g(x) (2X|n(x +X+1)+ i1 1), I

Acoknon (Avyévn dorknon 23 (BA. dAvtn doknon 28)). Na evpefovv ot ctabepés a, b, c e R
Ylo TIC 0TTOleC Ol ypapikés Tmapactdeels Twv cuvapticenv f(X) = X2 + ax + b/R ka
9(X) = X® — ¢/R téuvovrar oo cnueio (1,2) ko €xovv KOWH eQaITTOULVI GE QUTO.

Avon. Aeov, téuvovtar oo (1,2), da meémel va elvar
2=f()=1+a+b=9g(l) =1-c,

oTtote
a+b=1 KOl c=-1

EmutAéov, €xouv kown e@agttopévn 6to onuelo avtod, dea
f')=2-1+a=2+a=g(1)=3-1*=3,

omdte a =1 kol wg erk Tovtov b = 0. O

Aocknon (Avuévn doxknon 28 (BA. dAvteg ackncelg 35, 36)). Na virodoyicBel ue tn
Boribeia Tov SLapopikoy wia TeosEyyIGTIK Tiul Tov V123.

1 1

Avon. Bewpovue tn cuvdptnon f(x) = VX/(0, +0), omdte f'(X) = 3 28 = —— . Tw
1 1 3Vx
Xo = 125, eivar f(Xy) =5 wou /(X) = 3 ;-7 Emouévag, yio X = 123, elvar

V123 = £(X) ~ (%) + F/(X)(X = Xo) = 5 + %(123—125) =5- %
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Aoknon (Avuévn doknon 30 BA. dAvteg ackncels 38, 39)). Ectw n Kauitvin ue apa-
UETEIKN LoPPH

X = X(t) = acos’t,y = y(t) = asin®t, te[0,n],a#0.

Av n epagttouévn tng ce éva onueio A(X(1), y(t)) Téuver toug déoves ota B, T, va SeryOel
o1t To evBvypauuo turua Bl €yel oTabepd urikog (avekdptnto Tov t).

(Exnuon)
Avon. H mapdywnyog tng guvdetnong divetol agtd tov TUTo

dy dy/dt  a3sin“tcost sint

dx _ dx/dt a3cost(—snt)  cost’

H eglowon tng epasttouévng ato onueio A(X(t), y(t)) €xer esicwon
. 3 sint . 3 . .
y—asin’t = —@(x— acos’t) = ycost —asin’tcost = —xsint + acos’ tsint

oTdTe
ycost + xsint = asint cost.

Oétovtag Y = 0, Beiokovue T cuvteTayuéves Touv chuetov B, dndadn B = (acost,0).

Oétovtag X = 0, Pelokovue Tig ovvtetayuéves touv onueiov I', dndadn I' = (0,asint).
Emouévmg, To 1eTpdywvo Tov unkoug touv BIN icovtan pe

(acost — 0)* + (0 —asint)? = a*cos’ t + a*sin’t = &,
dnAadn elvar gtabeo. O
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Acknon (Avuévn doknon 50 BA. dAvtn doknon 64)). Na virodoyicfovv ta opia

. Inx)" . (1 1
Ilm( ),neN*, lim{- - ——
x—o+oo X+ 1 x-0\X e—-1

Avaon. T 10 TEOTO 6QLO, €XOVUE OITEOGOLOQLGTION 00/0c0 KO EPAQEUOTOVUE N POQES TOV
rkavova L.” Hopital:

) Inx)" o ninx)™(1/X . n(inx)™! . nin=1D(nx)"?
Ilm( ):|ImM:|Im(—:|Im ( )(Inx)
x—+c0 X+ 1 X—+00 1 X—+00 X X—+00 X
n! Inx . n!
=...= | = lim — =0.
X—+00 X X—+o00 X

[a to devtepo dpLo, £xovue ATTEOGELOELGTIOL 00 — 0o, OTTHTE UeTAGYNUATICOVUE TTEWTA
v Jtopdotacn ge poeen 0/0 kar €Ierta e@aUOtouvue TOV KAavova 2 QoEG:

. (1 1 . e=-1-x e -1 . e : 1 1
liml--—|=liMm——=lim——— =lim— =lim—— = —.
x>0 X(€—1) x00€—1+Xe xo0&+e+xeX x02+X 2

x—0 \ X ex—-1
O
Aocknon (Avuévn doknon 51 BA. dAlvtn doknon 65)). Na viroloyicBouvv Ta dpia
1/x
. (1+X . 1
Ilm(—) , lim (3x2+2x+7) >
x-»0\1— X X—>+00
1+ x)\"*
Avon. To medTO Lo eivar Tng woeeng 1%, omdte Jétovue f(X) = (ﬁ() KOl VITOAO-
ylcouue o Iingln f(X) ue tov kavéva L’ Hopital:
X—
n i In L)’ In(1 + X))’ — (In(1 = X))’
limIn f(X) = lim—=X = |imu _ i UNA+ X))’ = (In(t = X))
x—0 -0 X -0 X x—0 1
, 1 1 . X=1-x-1 -2
=liml—-—|=lim——— = — =2.
x-0\X+1 Xx-1/ x0 xX-1 -1

Erouévag, Iin(')l f(x) = Iin(‘)lé”f(x) = €.
X— X—

To Sevtepo 6o eivanr tng wopeng oo, omdte Fétovue g(X) = (3% + 2X + 7)V* kan

vmoAoyitovue To lim Ing(X) ue tov kavéva L’ Hopital:
X—+00

lim Ing(x) = lim In(3%* + 2x+17) _ | 6x+2
X—>+00 9 T Xooo X T xotoo 3X2 +2x+7 B
Ettouévawg, lim g(x) = lim &9 = ¢’ =1, m
X—+00 X—+00
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1 .
— Via kaBe X € R.

Acoknon (Alvtn doknon 18). Na asoderyOei o1t (arctg X)' = T

1
cos® X’

Bdioel tng TawTtéTRTog COS° X + SN X = 1, Slonpdviog Katd uéhn pe CoS* X, TOKUITTEL
oTL

Avon. 'Ectw y = f(X) = tgX/(-n/2,7/2), owwdte f'(X) =

0=

1+y =1+te?Xx= =2,
y g ix

co X
EmuatAéov

arctgy = f7(f(¥) = x= %(ar“gy: 1= d_dyarctgyg_z/( =1

1 1 1

Say Y T Gydx T T 14y

dy

Acknon (Altn doknon 51). Na asoderybovv, ue tn Boribeia tov O.M.T., ol aviGOTRTES

p(x—1) < X" =1 < pxP{(x - 1), X>1,p>1,

il 1_X< tx<7r 1-X 0<x<l1
— arc = = — .
4 1+ A1 T

Avon. b1

px-1) <xP-1<pxPi(x-1) e p< );_1

Egapudtoviag to OMT yua tn cuvdptnon f(t) = tP/[1, X], mweokvmtel 6Tt vItdpyel & €

< pxP!

X —
(1, X), tétoo wote PPl = f/(¢) = 1 Ouwg, yio p > 1, eivon

l<é<x=p< péPt < pxP

0TtdTE TEOKVTTTEL TO CNTOVUEVO.

Ouoiwc ywa tn devtepn avigétnta,
1-X 1-X 1 tgeX—m/4 1 1 tgeX—m/4 1
<arctgX—m/4 < — & - AT all < < arcte l <
1+ x? 2 1+x? 1-x 2 2 x-1 1+ x?

Epapuotovtag to OMT yiwo tnh cuvdptnon g(t) = arctgt/[X, 1], mweokvmTel Tl vITdEyet
arctgX —arctgl  arctgX—m/4

1
€ (X 1), tét dGT =& = . OuKg,
£ € (x 1), wrow dote 1 = g(€) T ————. Ouos
X<é<l= 1__1 < ! < !
2 1+12 1+& 1+x
0TtdTE TEOKVTTTEL TO CNTOVUEVO. O
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Acknon (Altn doknon 44). Na amoSeiyOei 6t1 n ekicwon €72 + X — 3 = 0 €yel akpyBdg
uia Avon.

Avon. ‘Eoto f(X) = €72 + x-3/R, omdte f'(X) = €2 +1 > 0. INagatnpovue 6Tl
f(2) =1-1=0, dpa to 2 eivor wa eita Tng eflcwong. Av vmobécouue 4Tl LITAQEYEL
ko wa Sevtepn plca p # 2. Xwelg PAAPn tng yevikdtntog dewpovue 61l p > 2. Téte
e@apuotovtag to dedpnua Rolle oto Sidotnua [2, p], weokvmTel 6TL vITdE)eL € € (2, p),
tétowo wote f'(£) = 0, to omolo eivan dtoTro, apov f/(X) > 0 yia kdbe X O

Acknon (A\vtn doknon 54). ‘Eotw f/[a, b] cuveyric cuvdptnon, yia tnv omoia virdpyet
n f7/(a,b). Av to evOvypauuo Tunua ue dxpa ta cnueio A(a, f(a)) kar B(b, f(b)) téuver
™ yea@iki wapdotacn tng f ge éva tpito onueio C(c, f(C)), ue a < ¢ < b, va amwoderyOei
ot vardpyer onueio ¢ € (a,b) ue 1(£) = 0.

, , , , e f(c) - f(a) :

Avaon. To evBiypauuo tunpa AC €xer guvtedeatn dievbuvong ————— Kal 10 €vOV-
f(b) - f(c

yoouuo tunua CB €xer cuviedeatii StevbBuvong % emeldn ta onueta A C,B

elvar cvvevBelord, grmeton 4TL

fle-f@@ _ f(b) - f(c)

c-a  b-c

EmmmtAéov epapuictovtag to OMT ata Sraotinpata [, ¢] ko [C,b] mteokvTtter dTL vItde-
youv avtiotowa & € (,C) kot & € (¢, b), Tétowa wote

e =190 gy - 1O1O

c—a b-c

Emouévmg, /(&) = /(&) kaw epagudcovtas to deddpnua Rolle yio tnv 7 ato [&, 9],
TEOKVTITEL OTL VITAEYEL & € (&1, &) TéTowo wate f7(€) = 0. O
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Acknon (Altn doknon 58). Na agtodeiyOel n tavtoTnTa

arctg(l + X) — arctg X = arcctg(l + X + X2), X€R

(o8]
KOl 6T GUVEYELQ va vIToAoylaBOel To dbpolaua Z arcctg(l + n+ n?).
n=1

Avon. Ozwpovue Tig cuvapticels f(X) = arctg(l+ X) — arctg X ko g(X) = arcctg(l + X+ X?).
[Mapaywyitovtag, Peickouue dTL

£(x) = 1 1 :1+x2—(1+(1+x)2): X2 — (1 + x)?
I+(1+x? 1+x (1+0+xXHA+x) (A+1+2x+x)(1+x2)
y=Lx+x? -2x-1 _ -2x-1 _ -2x-1

I+ X+VNY-X) Y-X+Xy—X+y2—-yx y—-X—XxX2+}y2
-2x-1 ,
=T S IO,

dpa n ocvvdptnon f — g elvar otabepn oe 6Ao to R, dnAdadn f(X) — g(X) = C, yio kdmola
otabepd C, Thv omola vItoloyigovue JETOVTAS OTTOLASATTOTE TIWA GTO X:

c = f(0) — g(0) = arctgl — arctg0 — arcctgl = % —O—% = 0.

Emouévmg, n tavtdtnta 1eyvet.
Katdatv tovtov,

n n
S = Z arcctg(1+k+k?) = Z(arctg(l +k) —arctgk) = arctg(n+1) —arctg1 = arctg(n+1) — %
k=1 k=1

KOl ETTOUEVOG,

Zarcctg(1+ n+n’) = lims, = limarctg(n + 1) —% = g —~
n=1

>N

b
4
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